
2017D25409 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

De algemene commissie voor Wonen en Rijksdienst heeft enkele vragen 
en opmerkingen over de brief van de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties d.d. 12 juli 2017 betreffende Controleafspraken aanbe-
stedingen rijksoverheid (Kamerstuk 32 440, nr. 102). 

De fungerend van de commissie,
Geurts 

De griffier van de commissie,
Van der Leeden 
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1. Inbreng VVD-fractie  

De leden van de VVD-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen 
van de gemaakte afspraken tussen de verscheidene departementen met 
betrekking tot de controleafspraken aanbestedingen rijksoverheid. 
Het afsprakenpakket geldt sinds 1 januari 2017. Daarom vragen de leden 
van de VVD-fractie om verder in te gaan op de ervaringen met de 
gemaakte afspraken en het nakomen daarvan in de afgelopen negen 
maanden. 

2. Inbreng CDA-fractie  

De leden van de CDA-fractie hebben de volgende vragen over de controle 
afspraken die zijn gemaakt tussen de departementen over het gunnen van 
opdrachten onder de Europese drempelwaarden. 

De leden van de CDA-fractie lezen bij afspraak 1 dat er (aanvullende) 
aantoonbare interne beheersmaatregelen op het gebied van tegenlezen 
komen. Zou u nader kunnen toelichten wat hiermee wordt bedoeld en wat 
dit concreet inhoudt? 
Deze leden vragen zich bij afspraak 2 af waarom ervoor wordt gekozen dat 
departementen op basis van een eigen analyse een strategie vastleggen 
voor hun belangrijkste strategische inkooppakketten onder de Europese 
aanbestedingsdrempels. Waarom wordt niet gekozen voor meer 
afstemming tussen de departementen over de analyse en de strategie, 
bijvoorbeeld via een gemeenschappelijke checklist of kader? 
De leden van de CDA-fractie vragen zich bij afspraak 3 af of er sprake is 
van een extra controlekader indien wordt gegund boven de € 15.000. Deze 
leden stellen deze vraag in relatie tot afspraak 6, waarin staat vermeld dat 
kleine opdrachten voor leveringen en diensten tot € 50.000 in beginsel 
onderhands aan een bepaalde ondernemer kunnen worden gegund en het 
thans geldende tussengebied van € 33.000 tot € 50.000 komt te vervallen. 
Bij afspraak 4 vragen de leden van de CDA-fractie zich af, ook in relatie tot 
afspraak 6, bij welk bedrag in de nieuwe situatie motivering nodig is 
indien meervoudig onderhands wordt aanbesteed. 
Tot slot vragen deze leden of u nader zou kunnen toelichten waarom elk 
departement individueel op basis van een eigen risicoanalyse een 
zelfstandig en controleerbaar beleid maakt voor de keuze voor de 
ondernemer die wordt gevraagd om een offerte uit te brengen. Deze leden 
begrijpen dat er grote verschillen kunnen zijn tussen de verschillende 
departementen met betrekking tot de aard van de aanbesteding, maar is 
het hierbij voor de consistentie van het beleid niet van belang een 
integrale aanpak op te stellen of te werken met een gemeenschappelijke 
checklist of gedeelde uitgangspunten? 

3. Inbreng ChristenUnie-fractie  

De leden van de ChristenUnie-fractie hebben kennisgenomen van 
voorliggende brief van over controleafspraken aanbestedingen rijks-
overheid. Deze leden stellen u enkele vragen. 
In de brief wordt vermeld dat er een afsprakenpakket is vastgesteld met 
de Auditdienst Rijk (ADR) en de Algemene Rekenkamer (ARK). Daaronder 
valt ook bepaling 6 «Kleine opdrachten voor leveringen en diensten tot 
€ 50.000 kunnen in beginsel onderhands aan een bepaalde ondernemer 
worden gegund. (...) Het thans geldende tussengebied van € 33.000 tot 
€ 50.000 komt te vervallen.» 
Graag vernemen de leden van de ChristenUnie-fractie of afspraak 6 en het 
voornemen de Gids Proportionaliteit aan te passen formeel zijn voorge-
legd bij de Adviescommissie Gids Proportionaliteit. Zo nee, waarom niet 
en hoe is dit in lijn met de door het kabinet gegeven garantie dat de 
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Kamer en de Adviescommissie betrokken worden bij wijzigingen op de 
Gids Proportionaliteit? 
Daarnaast vragen deze leden waarom deze wijziging alleen geldt voor de 
centrale overheid. Als de aanpassing zorgt voor een lastenvermindering 
voor controle-instanties, ondernemers en aanbestedende diensten, 
waarom is er dan niet voor gekozen deze aanpassing ook voor andere 
overheden door te voeren? 
De leden van de ChristenUnie-fractie vragen of de nationale openbare 
procedure boven de € 50.000 door deze wijziging ondergeschikt wordt 
gemaakt of afgeschaft, indien in de Gids Proportionaliteit de stellige 
woorden uit voorliggende brief worden overgenomen. 
De leden van de ChristenUnie-fractie vragen of het verstandig is het thans 
geldende tussengebied te laten vervallen. Op het moment dat een inkoper 
een offerte aanvraagt, is het bedrag nog niet bekend. De ingebouwde 
ruimte is door de toenmalige schrijfgroep daarom bewust ingebouwd. Op 
welke wijze zal het verwijderen van het tussengebied het aanbesteden 
door de ADR en de ARK daadwerkelijk gemakkelijker maken? 
Deze leden vragen tenslotte hoe de aanpassing gaat zorgen voor een 
lastenvermindering voor ondernemers en aanbestedende diensten.
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